

Table with subscription rates for Fuera and Jerez, including quarterly and annual prices.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redacción y Administración Compás, 2

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Table with railway schedules for Ferrocarriles de Jerez á Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chipiona.

AÑO XLIII.

Jerez de la Frontera: Viernes 29 de Enero de 1897.

Núm. 12541

El Guadalete.

RECUERDOS DE AYER.

(UNA EFEMÉRIDES DIARIA.)

EL DEFENSOR DE LA FE.

29 de Enero de 1547.

Como la memoria de Nerón, como la de Atila ó la de Iwan el Terrible, como la de todos los grandes verdugos de la humanidad...

Las páginas de la historia de Enrique VIII no tienen nada que envidiar á las páginas de la historia de Nerón, porque en unas como en otras solamente horrores pueden anotarse.

En sus mocedades fué Enrique VIII un ferviente católico y un entusiasta defensor de la Iglesia contra la herejía luterana.

Seguendo las indicaciones y consejos de muchos nobles ingleses y de gran parte del clero, Enrique VIII se erigió en jefe de la Iglesia nacional ó Anglicana, separándola totalmente de la autoridad de los Pontífices.

El carácter impetuoso, soberbio y vengativo del monarca no se prestaba á la piedad, y nadie pudo vanagloriarse de haber alcanzado su indulgencia.

Apesar de las crueldades cometidas por Enrique VIII, su reinado tiene en la historia de Inglaterra bastante importancia.

gran conquistador como Carlos I de España, su contemporáneo, sus grandezas quedarían oscurecidas, ahogadas en la sangre de aquellas setenta mil víctimas inmoladas y ahogadas en las lágrimas que hizo derramar el abominable monstruo á la nación inglesa.

Murió Enrique VIII, el día 29 de Enero de 1547. La historia debe señalar esta fecha con santo júbilo, porque bien merece ser celebrado el día en que desaparece de un pueblo un tirano y de la humanidad un verdugo.

ICARIDAD!

El frío se había entrado, sutil y alevé, por todas las calles de aquella ciudad populosa, y principalmente por las casas de los pobres.

Varios amigos solíamos juntarnos en confortable saloncito, cerca de artística chimenea cuyos morillos sostenían gruesos troncos candescents, donde la alfombra y los cortinajes que cubrían suelo, puertas y ventanas, combatían las humedades de abajo y las infidelidades que pudieran cometer los resquicios de las maderas.

Aquella noche era tarde cuando llegué á tan deleitosa tertulia, y era tarde, sin duda, porque en mi camino vi más de un hombre y más de un niño que dormían, retorcidos, en rincones y portales apear de la crudeza del tiempo.

Era aquella una reunión de literatos. El confort no está reñido con la literatura, por más que así lo proclamen cuatro plañideros.

A mi llegada discutíase una cosa grave: la forma más propia para cantar el amor, y el aspecto más genuino del amor digno de ser cantado.

Entre el humo de los cigarros, el aroma del té imperatrice, la suave dulzura de las pastas y el grato calorillo de algún bol de ponche, no escasearon las opiniones, ni dejaron de manifestarse, como ráfagas de fuego, hermosos pensamientos.

—Debemos cantar al amor, vida del mundo, eterna luz que ilumina á las almas, imperecedera fuente de dulces sentimientos.

—¿Al amor? ¿Y á cuál? ¿Al que brota, como las flores en primavera, en el corazón de la dichosa juventud? ¿Al que convierte el espíritu hacia el Supremo Hacedor de todo lo creado? ¿Al que se enciende ante las miserias y las necesidades del prójimo?...

—¿Y cómo cantarlo?—dijo otro.—¿Con la solemnidad del alexandrino? ¿Con la sonoridad de la alta prosa? ¿Con la materialidad de Ovidio? ¿Con la acerada sátira de Juvenal? ¿Con la sentida placidéz de Fray Luis de León? ¿Con el soñador romanticismo de Zorrilla?...

—Entiendo yo—añadió un cuarto—que el amor, como se ha dicho, es el mundo entero, y por lo mismo existe el amor... propio, cuyo sentimiento, por lo genuino, nace espontáneo del individuo, y á él se apega por la virtud de las leyes naturales.

—Y de quién viene la vida, sino del Hacedor Supremo?—dijo un místico.— Cantemos al Supremo Hacedor, manantial perenne de todos los amores.

—Las combinaciones de la Materia, cuyos impalpables átomos llevan en sí la vida, predisponen y disponen á todos los organismos que forman el conjunto de lo creado para que cumplan sus funciones matemáticas—dijo un materialista.— Cantemos todos á la Materia.

—Eso es estúpido.—Es grosero.—Es imposible.

frauden las esperanzas que se han formado respecto á la buena marcha del año agrícola.

Dios quiera que, después de tantas desdichas, no vengan las inclemencias del cielo á destruir la casi exclusiva riqueza de esta región esencialmente agrícola, aunque no es creíble, por ahora, á causa de que en esta época aguantan las plantas y los árboles fuertes heladas sin grande perjuicio; remitiendo los temores enunciados para el caso en que se prolongaran mucho tiempo.

Todos aquellos discutidores pusieron de pié y echaron manos á sus abrigos. —Vamos á realizar la obra de esta noche—dijeron á la par el materialista y el místico—y mañana entonaremos todos un vigoroso cántico al amor más digno de ser cantado: ¡á la Caridad!

PEDRO A. BOHORQUES Hacienda de «El Madroñal» Enero de 1897. (De La Andalucía Moderna.)

GUTIERREZ DE ALBA

Leemos con pesar en nuestro apreciable colega El Porvenir de Sevilla el siguiente artículo dedicado á la honrada memoria del anciano y popular poeta D. José Gutiérrez de Alba, fallecido hace pocos días.

Después de una vida laboriosa y honrada, en la que recogió no pocos laureles, producto de sus obras literarias, ha dejado de existir en la inmediata villa de Alcalá de Guadaíra, donde había establecido su residencia, el veterano escritor y poeta don José Gutiérrez de Alba.

Una afección del corazón ha puesto fin á una vida que era provechosa para las letras.

A pesar de sus 76 años, llevados con una energía de carácter rarísima en esa edad, el Sr. Gutiérrez de Alba seguía cultivando la literatura. Precisamente ayer, horas antes de que la muerte lo arrancara á la vida, escribía un galano artículo que era una queja del Guadalete por haber sido comparado al arroyo Tagarote en un periódico de Sevilla.

No hace mucho, también, veíamos al venerable poeta recoger de manos de una linda joven el premio concedido á su cuento Tras de la luz, el diablo, en los Juegos florales del Ateneo de Sevilla.

Gutiérrez de Alba se hizo verdaderamente popular con su drama del género andaluz Diego Corrientes ó el bandido generoso, que, estrenado por el actor Dardalla y la Rita Revilla, adquirió por aquellos tiempos gran celebridad. Por esa obra llegó Gutiérrez de Alba á la masa del público; por otras muchas que pudiéramos citar, es apreciado y ha adquirido justo renombre en las letras patrias.

Es autor de 24 obras dramáticas. La última se estrenó en el teatro de Cervantes no hace mucho. Se titula Del infierno á Madrid (viaje de ida y vuelta.)

A su pluma se deben también las primeras fabulas políticas que se publicaron en España.

En el Ateneo de Madrid dió á conocer su poema El amor y los ratones.

La última obra suya, aparte del artículo que ya citamos, es la titulada Viaje de San Pedro á la tierra.

D. José Gutiérrez de Alba compuso muchos poemas sueltas, que han visto la luz en muy diversas publicaciones.

En Sevilla gozaba el viejo poeta de grandes simpatías.

Los escritores sevillanos le miraban con profundo respeto.

Sentimos que la falta de espacio no nos permita ser más espelucos.

DEL EXTRANJERO

LOS ITALIANOS EN LA ERYTREA.—LA PLAZA DE KASSALA.—EL CARDENAL BIANCHI.—LA PESTE EN LA INDIA.—MEDIDAS DE PRECAUCIÓN.—UNA ASAMBLEA DEL CLERO ORTODOXO SERVIO.—CISMA POSIBLE.

Las últimas noticias recibidas de la Erytrea anuncian que los derviches han ocupado á Tenealay, poblado muy próximo á Agordat, considerando inminente un encuentro con los italianos.

La plaza de Kassala hallase defendida, principalmente, por el fuerte Barattieri, construido de tal modo que sus fuegos: baten por completo la llanura y hacen imposible cualquier ataque por tal punto.

Guarneau á Kassala el tercer batallón de infantería indígena, una sección de artillería de montaña, una de caballería y dos compañías de ingenieros.

Por el telégrafo conocen ya nuestros lectores la muerte del Cardenal Bianchi. El Emmo. Cardenal Angel Bianchi, nacido en Roma el año 1817, fué nombrado Cardenal del orden de Obispos en 1882, habiendo sido encargado al propio tiempo de la Cancillería de la Dotoria Apostólica.

El Cardenal Bianchi es el décimocuarto de los Príncipes de la Iglesia fallecidos durante el pontificado de León XIII.

En un ilustre Prelado notable por sus grandes talentos y sus eximias virtudes. Su voto en asuntos canónicos era decisivo en el Vaticano; y tal punto eran apreciados sus extensos conocimientos sobre la materia.

Atribúyese al Metropolitano de Belgrado, Mons. Michel, intenciones de convocar una asamblea general del clero ortodoxo de Servia, con objeto de protestar contra la actitud adoptada por el Patriarca ecuménico de Constantinopla en el asunto referente á la ocupación de la Silla episcopal de Uskub, en Macedonia, y de aprobar la conducta seguida en tal cuestión por el Gabinete Simitch.

Asegúrase que Mons. Michel recabará del clero sujeto á su jurisdicción su asentimiento á la reinstauración del antiguo patriarcado servio de Ipek, abolido en los comienzos del siglo décimo octavo.

Todos los gobiernos de Europa, dando en cierto modo tregua á la política, consagra hoy preferente ya que no exclusiva atención á un asunto que en verdad reviste altísima importancia y que por igual interesa á todos.

La única nación que parecía mostrarse algo recisa en concurrir con los demás países á la adopción de medidas sanitarias se ha adherido por fin al proyecto de una conferencia internacional, para estudiar los medios de combatir la peste.

En el mes de Enero de 1897 no trae el diablo en el vientre, porque según el refrán solo cuando Enero viene caliente viene el diablo con él.

En los cuatro últimos días, la temperatura mínima ha oscilado, al aire, desde un grado sobre cero; á seis décimas de grado bajo cero; y al nivel de la tierra, desde cuatro décimas sobre cero á grado y medio bajo cero.

En los mismos días la humedad ha ido visiblemente aumentando y los vientos, después de oscilar dos días de N. O. á N. E. se han fijado el 26 y el 27 al norte, cooperando á la baja temperatura que se ha sentido, y siendo suaves dichos vientos, han ayudado poco á la evaporación, todo lo cual ha contribuido á la formación de la escarcha que se ha observado en los días 26 y 27; pero principalmente este último día, en que ha podido apreciarse en algunos sitios, más de medio centímetro de hielo.

En efecto, es conveniente que en estos meses haga frío; pero cuando éste viene acompañado de algún meteoro, que siempre son dañosos, bien podemos temer que se defrauden las esperanzas que se han formado respecto á la buena marcha del año agrícola.

Los gobiernos de Europa, dando en cierto modo tregua á la política, consagra hoy preferente ya que no exclusiva atención á un asunto que en verdad reviste altísima importancia y que por igual interesa á todos.

En esta tarea de modificar la actitud del gobierno inglés con violentas excitaciones

de desahozadas amenazas, se han distinguido muy especialmente los diarios rusos. Ahora mismo sostiene uno de éstos que todos los países deberían unirse para una acción común en el litoral de la India y para ejercer todos juntos presión sobre Inglaterra.

Mientras llega el caso de que la Conferencia internacional se celebre todas las naciones, y especialmente las que por su posición geográfica ven más próximo el peligro, adoptan activamente las precauciones que estiman necesarias.

En Rusia como ya hemos indicado, se toma el asunto, con el mayor interés, y el príncipe Alejandro de Oldemburgo ha sido nombrado presidente de la Comisión sanitaria encargada de buscar los medios de impedir que la peste bubónica se introduzca en el imperio ruso.

En todas las naciones de Europa muestran igual actividad y energía los gobiernos para conjurar un peligro que llena de espanto al mundo.

Y como no es la peste bubónica la única calamidad que ha caído sobre la India, pues ese desdichado país viene sufriendo también los horrores del hambre, la Comisión de socorros de Calcuta, bajo la presidencia del virrey de las Indias, ha hecho un llamamiento á todas las naciones en demanda de auxilio, pues desde la primavera próxima será preciso proveer al sustento de muchos millares de personas.

En el fondo de socorros formado en Londres bajo los auspicios del lord corregidor tiene ya solamente de la capital, 3.375.000 pesetas, y en Glasgow se han reunido 500.000 en pocos días.

En Rusia se están haciendo los más generosos esfuerzos en favor de la India inglesa.

EL PADRE DEL HÉROE

Llegó aquel viejecito en un coche de tercera del correo ascendente que venía de Madrid y en cuanto se apeó en el andén preguntó afanosamente al primer mozo de estación que se halló al paso: —¿Por dónde se va al puerto? ¿Me hace usted el favor?

Adivinábase, desde luego, en el anciano al forastero. Aquella cachucha orejera de piel de conejo, aquellas perneras de pellejo de cabra con largos pelos, bajando de la cintura por los muslos; aquel traje de paño burdo, revelaban al rabadán de tierra adentro y de castellana cepa, con sus ojillos vivos y un poco guñados siempre por el hábito de mirar largas distancias; con su rostro afeitado, enjuto y cetino y su cayada clásica inseparable, símbolo tradicional del pastoreo desde los patriarcales tiempos bíblicos.

El mozo de estación quedóse contemplando al viejecito con cierto desden, el merecido por todo viajero de tercera que no ha de dar propina, y al cabo se decidió á contestar desahucadamente, señalando una calle.

El viejecito echó á andar renqueando, con su cayada al brazo, por medio del arroyo. Les omnibus que iban á la ciudad llenos de viajeros estuvieron á punto de atropellarle.

Se refugió en una acera y de allí lo echaron los mozos, cargados con grandes bauls. Hubo un instante en que no supo dónde meterse, con el azoramiento del campesino que se encuentra por primera vez en una población. Y así continuó, con harta extrañeza de la gente, que volvía la cabeza para ver pasar aquella silueta peluda, que más tenía de zorro que de hombre.

Desembocó de pronto en el muelle y se quedó un instante atónito ante aquel bosque de mástiles que parecían surgir del agua. ¡Qué río tan grande era el mar! El ir y venir de cargadores y boteros le arredró hasta el punto de vacilar antes de seguir. Resultaba mucho movimiento para sus pupilas montaraesas, acostumbradas á la soledad de los oteros.

Con la boca abierta y los ojos espantados se fué acercando á la orilla, tropezando con calabotes y rieles, y temeroso de caerse, clavóse allí en el borde de una máquina, contemplando con asombro el océano. ¡Y su hijo venía cruzando aquella inmensidad!

Uno de los granujas del muelle, á quien sin duda chocó la rara catadura del viejecito, quiso divertirse con él, y le dijo burlescamente, echándose mano á una cosa mugrienta que llevaba en la cabeza en guise de gorra: —El señor va á tomar bote para esperar al trasatlántico que arriba hoy con los enfermos de Cuba?

El pobre pastor castellano salió de su éxtasis al oír lo que el muchacho le decía. No le entendió, por supuesto, pero le sonaron las palabras enfermos y Cuba, y con el instinto del aldeano, que suple á la falta de inteligencia, comprendió que aquel galopin podía enterarle de lo que deseaba saber.

—¿A qué hora llega ese barco?—le preguntó.

—Al mediodía—replicó el rapaz un poco más serio, viendo que acaso la burla podía concluir en veras; pero en cuanto el pastor se enteró de lo que el pingo le proponía, retrocedió un paso santiguándose.

—¡Meterte él en uno de aquellos cajones que andaban por el agua a fuerzas de palos! ¡Ave María Purísima!

—Tenía dos horas por suyas: eran las once. La casualidad le puso por delante de los ojos la puerta de una cantina de marino. No había almorzado. Se tomaría un chorizo con pan y una copa de vino; era frogal por hábito. En los setenta años que llevaba trepando riscos, solo comió sopas de leche y guisados de cabra.

—¡El Liberal!, que acaba de llegar ahora, con el retrato del general González!—gritó a su lado un chiquillo que salía a la carrera por la calle de la estación.

El pastor se estremeció, enrojecióse el semblante, una viva alegría inundó de luz aquella tez cruzada de arrugas pergaminoas como un prado añoso de surcos que ya no fecundan, y deteniéndose al muchacho le gritó:

—¡Eh! ¡Muchacho! ¡Venga ese papell! ¿Cuánto es?

—Un perro chico.

—Pus ahí lo tienes—y el rabadán sacó la moneda de las profundidades de una enorme faja, con la que se liaba el cuerpo. Luego se quedó embobado contemplando el retrato del periódico y murmurando con un inefable júbilo.

—¡Recontra! ¡Si está hablando!

II

Fué un episodio tristísimo, que hizo asomar a todos los ojos dulces lágrimas. El Ayuntamiento en pleno, las Juntas directivas del Liceo de Artesanos y el Circolo de Comerciantes, los vecinos más principales de la villa, habianse venido a la capital de la provincia en el tren corto, para recibir al nuevo general de brigada, que venían partir los años atrás, con rumbo a Cuba, al frente del batallón que guarnecía el industrial pueblo y que ahora regresaba enfermo, pero con la faja y los entorchados de plata a los treinta y ocho años, después de ganárselos en un heroico combate de ochocientos contra cuatro mil, dignos de los encuentros virgilianos y de las guerras púnicas.

Muchas personas vieron al viejecito pugnando por situarse en primera fila y muchas le gruñeron y aún no faltó un guardia que le arrojara un empujón. Además de las corporaciones de la villa, esperaban las de la capital con el gobernador civil al frente, la banda urbana y una muchedumbre ansiosa de prestar sus servicios a los enfermos próximos a desembarcar en el muelle. El sitio era estrecho para contener tanta gente. Por fin, el enorme trasatlántico, ya fondeado en la bahía y admitido a libre plática por la sanidad, se destacó un bote que muy pronto dejó en tierra el general aguardado, joven, pero con el aspecto de un viejo, por la demacra del semblante.

—¡Hijo mío!—gritó una voz cascada, a la que arrollaba un llanto copioso; y el rabadán castellano se precipita hacia la comitiva con los brazos abiertos, apartando a los que querían cortarle el paso.

Su acento había llegado, a través del inmenso rumor de la multitud, a los oídos del espectro heroico que desembarcaba, o mejor, lo había adivinado el corazón. El general se ladeó bruscamente, desasistiendo de del montón de admiradores que le cercaba, se animó su rostro de anémico al distinguir la peluda silueta, y exclamó, estrechándole conmovido contra su pecho:

—Padre de mi alma!

La estupefacción fué al pronto general; pero enseguida corrió la noticia de boca en boca. Aquel viejo pastor de la cachucha de piel y de los mandiles de pellejo; era el padre del bravo caudillo. Y a los vivas estruendosos al uno se agregaron los vivas frenéticos al otro, mientras dominando el ruido de la gente aglomerada, concluían de ensordecer el espacio los acordes arrebatadores de la marcha de «Cádiz.» Cuando se enteraron del encuentro pugnaban por atisbar la tiernísima escena, el abrazo amoroso de aquellos dos hombres de tan distinta condición social, a los que unía en público la sangre. Al cabo el jefe, más dueño de sí mismo, deshizo el dulce lazo y exclamó, dirigiéndose a las autoridades y corporaciones que les contemplaban en silencio:

—¡Perdonen ustedes, señores, hacia ocho años que no veía a mi viejito! Es mi padre, al que no he podido arrancar de su tierra castellana y persuadirle a que se venga a vivir con nosotros, con mi mujer y mis hijos. El ya se ha quedado solo; pero nacido y criado al cargo de las ovejas de un título nobiliario, entre ellas quiere morir; a la sombra de una carrasca. Solo que ahora no le vale su oposición y me lo llevo. ¡Ayúdenme ustedes a convencerle!

El general no se detenía en la capital sino un par de horas, el tiempo necesario para ofrecerle un banquete de honor, para fórmula, puesto que venía enfermo. Terminado el «lunch» encaminóse al tren con las corporaciones de la villa, echándose entonces de menos la peluda silueta del padre del caudillo. Y cuando lanzados a buscarle le encontraron con la cara llorosa, medio oculto en el rincón de un coche de tercera, replicó con firme humildad:

—No, no! ¡Déjenme ustedes aquí! ¡Donde no vea nadie! ¡Estoy más agusto así!

—¡El es un general y va en su sitio; pero yo no soy más que un pobre pastor y voy en el mío!

ALFONSO PÉREZ NIEVA.

APRETON DE MANOS Y... OTROS EXCESOS.

A un ilustrado periodista de Barcelona, que escribe deliciosos artículos en La Voz guardia, le ha escrito una dama preguntándole su opinión acerca de Los apretones de mano.

El periodista citado se ocupa del asunto en los siguientes términos:

«Aquí en España—me dice mi corresponsal—y especialmente en Barcelona, persiste una costumbre arraigada desde bastante tiempo, y que en el extranjero sería considerada de muy mal tono entre personas de cierta categoría social y reconocida educación. Refiérome a la facilidad con que los caballeros alargan la mano a las señoras, aun a aquellas con quienes no tienen mucha franqueza. Esto en muchos casos no dejan de ser una impertinencia, que implica una falta de savoir vivre; pues lo que es una demostración de afecto entre personas de diferentes sexo que se conocen y se tratan íntimamente, supone una excesiva familiaridad, y por consiguiente falta de respeto, cuando no media dicha intimidad.

Y añade luego mi lectora: «Convendría sobre todo saber a qué ateneerse respecto de un punto que me atrevería a llamar capital y que es el siguiente: ¿Quiénes el que debe alargar primeramente la mano? ¿el caballero a la señora ó ésta a aquél?

Sin ánimo de querer legislar acerca de tan importante materia, entiendo que debemos empezar con un distinguido. En efecto; si se trata de una señora y de un caballero entre los cuales media antiguo trato y afectuosa franqueza podemos suponer que el movimiento de extender las diestras para estrecharlas será simultáneo y espontáneo.

La iniciativa que en este caso podrá venir del uno ó de la otra, no constituye ningún problema que tener en cuenta, y lo mismo da que D. José alargue su mano a D.ª Josefa una décima de segundo antes, ó que sea D.ª Josefa quien se anticipe a hacerlo.

No existiendo esta circunstancia (familiaridad y franqueza reconocidas) hay que atender a una regla general que creo que debe observarse siempre, y es la que deriva de este principio: El estrechar la mano de una dama constituye un obsequio que ésta otorga al caballero, y por lo tanto éste no debe brindar el obsequio sino recibirlo y... agradecerlo.

A la dama, pues, corresponde el iniciar el gesto y tender su diestra, si es que cree de deber otorgar tal favor; y al caballero toca corresponderle apretando suavemente, respetuosamente, aquellos dedos que buscan los suyos.

Pero también esta regla general admite sus distingos y sus matices. Supongamos, por ejemplo que se trata de un caballero anciano que saluda a una señorita ó señora joven, ó es saludado por ella. La respetabilidad de las canas, el privilegio de la edad, conceden en tal caso al caballero la privativa y sin peaar de familiaridad indebida, puede alargar la mano antes que se la otorguen a él.

Cuanto a lo que hacen algunos hombres que a la segunda ó tercera vez, cuando no es la primera, de hablar a una señora, se creen en el caso de presentar la mano, debe considerarse como una carencia deplorable de tacto social, por más que piensen los aludidos señores que dan una prueba de urbanidad, tomando la delantera.

Otra pregunta me dirige sobre un detalle analógico mi atenta lectora: «Cuando en la calle se encuentran dos personas de diferente sexo, entre las cuales no median más que relaciones de pura cortesía, pero ninguna familiaridad, ¿genal es la que debe saludar primero? ¿el caballero ó la señora?..»

Preguntolo, porque aun cuando el saludo es una demostración de respeto que parece debe iniciar el caballero, he oído sobre el particular algunas opiniones contradictorias. ¿Qué opina usted de eso?

A esta pregunta sólo puedo contestar contandole una anécdota histórica. Cierta noche de recepción en el palacio de las Tullerías, la baronesa de... esposa de un riquísimo banquero, le decía al duque de Morny, árbitro supremo en cuestiones de etiqueta y de sociología mundanal: —Señor duque, esta tarde os he visto en los Campos Elíseos; vos también me habéis mirado, y sin embargo, no he merecido en honor de un saludo.

Y el duque repuso: —Señora, este honor lo esperaba yo de vuestra parte; y como yo ignoraba si queríais ser vista, me he abstenido.

Se dirá que esto no es más que una sutileza, pero como el arte de vivir en sociedad no se compone más que de eso, de sutilezas, es difícil querer afignar ciertos detalles.

DECLARACIONES DEL GENERAL POLAVIEJA.

El corresponsal del Heraldo en Manila, envía a este periódico un extenso telegrama, reproducción de la entrevista celebrada con el general. Reproducimos los párrafos más notables a continuación:

Propósitos militares.

«Mi propósito, en buena parte realizado, es restablecer la tranquilidad moral en el Archipiélago, inspirando confianza a nacionales y extranjeros.

Importa mucho que los esfuerzos de los rebeldes para mantener focos en diversas provincias de la Isla de Luzón fracasen, circunscribiéndose la rebeldía a la provincia de Cavite. Al efecto he organizado columnas que se apoyan en líneas estratégicas, promuevo el reclutamiento de indígenas leales, y he recogido en diversos puntos las armas, incluso a los españoles, para impedir que, como viene ocurriendo, se escapen con ellas sus servidores.

Desoigo las excitaciones constantes de los impacientes que me incitan a no perder momento, asegurándome que la toma de Cavite es una empresa, aunque difícil, de éxito seguro.

En la guerra son tan lamentables la peza como la impaciencia. Reunido en proporciones tan extraordinarias el enemigo en Cavite, más que del ataque, siempre apetecible para el soldado español, debo preocuparme de los preparativos y de las consecuencias, cuidando más que del esplendor, del provecho de la victoria.

Noticias de Cavite.

No me faltan noticias, y sobre todo, impresiones acerca de la situación de los rebeldes de Cavite. Y como es natural, los informes resultan contradictorios.

Unos dicen que están desalentados, y al primer amago de ataque se rendirán; otros suponen que se muestran enardecidos y dispuestos a los mayores extremos.

Los rebeldes caviteños tienen demasiados jefes para que abunden en la misma opinión. Significaron recientemente el deseo de conocer las condiciones consignadas en el bando de perdón que espina mañana; híciese saber cuales eran mis propósitos de clemencia respecto de los que se entregaran, sin admitir ninguna exigencia incompatible con la autoridad y el prestigio de España, añadiendo que se engañaban al esperar el concurso de otras razas. La sublevación es sólo de parte de los tagalos, como lo demuestra la facilidad con que se organizan batallones de guerrillas montadas en las provincias de Cagayan, La Pampang, Ilocos, El Abra y Albay.

Mi impresión, en definitiva, es la de que, ensoberbecidos por el número de combatientes y las posiciones fortificadas que ocupan, lejos de rendirse, harán frente a las tropas en los primeros combates, con verdadera tenacidad; que los arrollaremos y quedarán castigados como merecen, terminando así el periodo grave de la guerra.

En el bando, que se inspira en la tradicional generosidad española, habló la clemencia; pronto, vencido el plazo del perdón, hablarán los Mäusers.

Impresión general.

En resumen: el general Polavieja, cuyo celo y cuya serenidad son objeto de unanimos elogios, muéstrase poseído de discreta y reflexiva confianza que concuerda con el estado de la opinión en los elementos leales y con los juicios que públicamente expresan los extranjeros residentes en Manila.

LA REUNIÓN DE ANOCHE.

Anoche tuvo lugar en el local de la Cámara de Comercio, la reunión proyectada el domingo último en la Granja del señor Aladro, para tratar de la creación en esta ciudad de un centro científico, literario y artístico.

Concurrieron los Sres. D. Benigno Bugada, D. José Luqué, D. Eduardo López, don Juan Gallardo, D. Amalio Saiz, D. Agustín Piñero, D. Pedro M. Quijano y D. Juan L. Durán.

Se trató ampliamente el objeto de la reunión, procurando solucionar las dificultades que naturalmente han de presentarse a la realización de pensamientos como el que se trata; después de acordado el fin principal de la nueva institución que, según se dijo, procurará inaugurarse sin pretensiones que serian quizas ridiculas, si se aspirara a emular otros centros de índole parecida que en ciudades más populosas y cultas existen: se pensó en hallar local apropiado, quedando nombrada una comisión que se acercara al Sr. Alcalde, para ver si le era fácil conceder provisionalmente una parte del que ocupó la antigua Audiencia y que tan apropiado sería para tal objeto.

Después de esto, los concurrentes se separaron, quedando en reunirse el Sábado próximo, para conocer el resultado que obtenga la comisión, y examinar las adhesiones al pensamiento que según se dice, son muy numerosas.

Excusado es decir la satisfacción con que se vería entre las personas cultas de nuestra ciudad, que el pensamiento de los dignos señores que se ocupan de él, llegase a tener completa realización. Nosotros que tantas veces hemos abogado en las columnas de nuestra modesta publicación, por todo lo que pueda redundar en adelanto y progreso de la cultura de Jerez, no tenemos que hacer protestas de adhesión; pero hoy que parece resucitar una idea tantas veces iniciada y defendida por los amantes de nuestro pueblo, hacemos de nuevo fervientes votos por verla realizada, y de ser luego nuestro apoyo lo tiene concedido incondicionalmente ¡Ojalá que la fé y la sinceridad con que se lo prestamos sea vaticinio seguro de la realización de tan noble pensamiento!

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

Jueves 28.

En la Capitanía General del Departamento, recibíose anoche un telegrama participando la salida de Falmouth, para el Ferrol, de los nuevos destroyers Terror y Furor, construidos en la casa Thompson para nuestra marina de guerra.

Amigos de nuestros paisanos, recibieron esta madrugada telegramas de Madrid, dando cuenta del éxito que logró anoche en el teatro de la Zarzuela, de Madrid, la nueva obra La bola de Luis Alonso, original de Javier de Burgos y Gerónimo Jiménez. Las decoraciones son también notables.

El Gobernador de Sevilla comunica que ha dispuesto la conducción a Jerez, y a disposición del Juez de Santiago de esa ciudad, del preso José González Muñoz.

Ya anoche se dijo que fijamente entra...

ría hoy en este puerto el vapor correo de la Habana.

En efecto; antes de las ocho lo avistó el vigía y el buque fondeó poco después de las diez de la mañana.

En los muelles mucha gente en espera del desembarco de los soldados heridos y enfermos.

En el muelle estuvieron antes de la entrada del buque, los generales Zavala y Castillejos, el Comandante de Marina, los empleados de la Trasatlántica y otras muchas personas.

La Sanidad fué a bordo, regresando a poco y dejando al San Agustín en incomunicación por tener dos enfermos de viruelas.

Las fuerzas de caballería y guardia civil se retiraron a sus cuarteles, como igualmente las autoridades.

El hecho se ha puesto en conocimiento del Gobierno, para que resuelva lo que ha de hacerse.

A las dos de la tarde han ido al buque el director de Sanidad, Sr. Villaseca, y médicos Sres. García de Arboleya y Riviere, para acordar las medidas de desinfección y saneamiento que habrán de practicarse en el vapor.

Los expresados señores forman la Junta local de Sanidad para la visita de naves. También han ido al San Agustín los periodistas madrileños D. Julio Vargas, Flores y Jimeno Vizorra; el Diputado a Cortes Sr. Castañeda y su hermano político.

Estos últimos se encuentran hace días en Cádiz, para esperar al Marqués de Apezteguia y su familia, que vienen en el vapor correo.

Parece que se ha acordado admitir el buque con las precauciones consiguientes. Cerca de las cuatro se dispuso el desembarco del pasaje y correspondencia. Vienen para Cádiz 618 pasajeros y 23 de tránsito.

Los heridos son cerca de 500. En la travesía, de enfermedad no contagiosa, han fallecido seis. Son bastantes los heridos de bala que vienen en esta expedición.

El viaje del San Agustín ha sido bueno. Es tarde y por tanto no podrán ser muy extensos los detalles.

El marqués de Apezteguia se hospeda en el Hotel de París. Marchará probablemente a Madrid en el expés del sábado.

A varios periodistas que han estado a saludarlo les ha recibido muy atentamente, pero se mostró reservadísimo respecto a la cuestión de Cuba.

Dijo que solo lo hará después de hablar con Cánovas.

Hoy se ha celebrado la subasta para el acopio de piedra de conservación y recargo total del firme de la carretera desde La Línea de la Concepción a los primeros centinelas ingleses.

Quedó adjudicada provisionalmente a D. José Serra Ventura en la suma de 7.611 pesetas siete céntimos.

En la sesión municipal de hoy ha tomado posesión el concejal electo el año 95 D. Francisco Guerra alcalde que fué de Cádiz.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DIA 27 DE ENERO.

Table with 2 columns: meteorological observation and value. Includes temperature (max 12.5, min -5.5, media 3.5, max at sun 15.5), radiation solar (31.6), radiation terrestre (-7.0), tension of vapor of water (6.4), estado higrométrico del aire (59.0), presión barométrica media a 3' (761.2), evaporación en milímetros (4.5), lluvia en m. m. (0.0), viento reinante (N. O.), velocidad del mismo (102 kilómetros).

Se arrienda el huerto del Albadalejo lindando con el abrevadero de dicho nombre en Cañada Ancha.

También se arrienda la Venta conocida antiguamente por el «Ventorillo de las Zorras» en el Altillo, carretera de Sevilla con casa, pozo y agua de Tempal.

Igualmente se arrienda ó vende el «Rancho del Catalán» de unas 100 aranzadas de cabida en Malabrigo.

En la Corredera, núm 38, durán razón.

ADVERTENCIA.

Con arreglo a lo dispuesto en la ley de 14 de Octubre de este año, todos los anunciantes pagarán 10 céntimos de peseta por cada inserción.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro apreciable compañero D. Federico Joly, Director del Diario de Cádiz. La madre y el tierno infante gozan de la mejor salud.

Damos la enhorabuena a los amantes padres.

Ayer después de terminada las horas canónicas de la mañana, en la I. Iglesia Colegial, se verificó el acto de la toma de posesión de la Canongía Doctoral por D. Juan Ruiz Candil, acto que se celebró con las ceremonias de rúbrica.

En el expreso de ayer salió para París el Sr. D. Pedro Díez y Pérez Muñoz.

Le deseamos un próspero viaje.

Se ha ordenado proceder a componer roturas en las calles de Cañameros, y afianzar lasas en la Por-vera.

También se ha ojeado al dueño del edificio que ocupa el regimiento Caballería de Victoria, para que proceda a hacer los reparos que son necesarios y que están señalados en el contrato de arrendamiento.

Y para cumplir un acuerdo del Municipio, se van a arreglar convenientemente las cañerías de las azuatas en el cuartel que ocupa el depósito de los caballos sementales, en Cartuja.

Ayer se ha dado principio en el Cementerio Católico, a la exhumación de los cadáveres enterrados en los nichos y sepulturas que han cumplido el tiempo de arrendamiento.

La triste operación se ha llevado a cabo bajo la dirección del Capellán Sr. Fernández Tramblet y del conserje Sr. López.

«Cuando querrá Dios que llegue un día en que no haya que practicar esta operación que repugna a la moral cristiana y aun a la higiene pública.

Dicen de Madrid: «El Sr. Azcárate ha dado una conferencia en la Asociación de la Prensa.

El tema fué: «El poder y el jefe del Estado.» Dijo que era necesario que estos tuvieran prerrogativas y atribuciones para poner su veto a la disolución de las Cortes.

Dijo que jamás debían identificarse con los gabinetes, sino con la voluntad del país, pesándole por medio del cuerpo electoral. Juzgó difícil la situación del jefe del Estado de España, por no ser una verdad las elecciones.

Mostró partidario del sistema seguido en los Estados Unidos, a cuyo presidente compete resolver los asuntos internacionales.

«La reina ha firmado los siguientes decretos del ministerio de la Guerra: Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de división D. Manuel Delgado Zuleta y al brigadier de infantería de marina Sr. Pastor y Marra.

Haciendo merced del hábito de Montesa a D. José Vaillant, marqués de Candelaria de Farayabo.»

Las personas que tuvieron anoche el buen gusto de asistir al teatro salieron en extremo complacidas de la acertada ejecución y de la majestral interpretación que alcanzó la magnífica zarzuela Los comediantes de antaño.

Las Sras. Eutalia Gonzalez y Chavarri como los Sres. Beltrami, Lopez y Garro desempeñaron sus respectivos papeles de un modo irrepachable.

En el acto 2.º se hicieron notar el Sr. Lopez en la escena que cantó muy bien; la trova que cantaron con el mejor gusto las Sras. Gonzalez y Chavarri y sobre todo el concertante final que resultó brillantemente cantado. Al final fueron todos aplaudidos y llamados al palco escénico.

Esta noche, como función de Moda se cantará la preciosa zarzuela El dominó azul, habiendo la empresa acordado hacer una rebaja en los precios.

Dice un periódico de Málaga que la casa de los Sres. Larios ha ingresado en las arcas del Tesoro público cuatro millones de pesetas por impuesto de Derechos Reales en la transmisión de bienes del difunto marqués.

La guardia de campo trajo detenido ayer a un mal hijo que maltrató a golpes a su padre, causándole una herida en la cabeza que le fué curada en la Casa de Socorro.

El hecho ocurrió en una de las viñas del pago de la... ¡Lagarto!

Recaudado en el día 27 de Enero en la Administración de Consumos. 2.470.577 pesetas. Id. en igual día del año anterior. 5.490.111

DIONISIO G. A PELAYO

9, LARGA, 9

DESPUES DE BALANCE.

Se realizan todas las existencias de la temporada de invierno un 50 por 100 menos de su verdadero valor.

2.000 capas de elegante confección, buen paño y bonitos botones, desde 20 pesetas, una.

Se dispone de sastrer que confecciona trajes á medida, desde 25 pesetas, uno. PRECIO FIJO—VENTAS AL CONTADO

SANDALO ESPINAR.

EL SANDALO CETRINO DE BOMBAY, única composición del SANDALO ESPINAR, está reconocido como el único medicamento para la curación radical de la Hemorroides (vulgarmente purgación), Inflamación de la vejiga, Nefritis supurada, Catarros de la vejiga y enfermedad del Bright

Dosis: de 8 á 12 cápsulas diarias, en esta forma: 4 por la mañana y 4 por la noche, pudiendo también tomarse otras 4 en medio del día, pero siempre una ó dos horas antes de las comidas.

Se completa la curación con la Inyección antihemorroidal Espinar.

DEPOSITO GENERAL:

G. ESPINAR, FARMACEUTICO,

PLAZA ENCARNACION 10 Y COLISEO 2, SEVILLA

De venta en las principales Farmacias y Droguerías de Jerez de la Frontera

Taurina.—Dice la «Revista Portuense»

El matador de toros Luis Mazzantini ha manifestado que este año no trabajará en la plaza de Sevilla, pero ha añadido que tiene confianza en que el año venidero toreará algunas corridas en dicho circo, en lo que el aplaudido diestro, tiene verdadero placer.

El día 30 de Mayo estoquearán reses de Otaaurruchi en nuestro circo taurino, Mazzantini y Bomba

Anarquismo.—Según una curiosa estadística son treinta y dos las provincias en España donde no se hace propaganda anarquista.

Entre éstas, por desgracia, no se encuentran la nuestra.

Luz eléctrica.—Tenemos noticias de que se hallan muy adelantados los trabajos para la instalación de la fábrica de alumbrado eléctrico, que los señores Arvilla y C.ª y en unión de otros accionistas, están estableciendo en Sanlúcar de Barrameda.

Noticias de Sevilla.

Mañana, en el expreso, marchará á Madrid D. Jacinto Jimeno. Este señor va con poderes para contratar una compañía de ópera, que actuará en las próximas fiestas de Abril en el teatro de San Fernando.

El motín de Ecija puede considerarse conjurado. La discreción y prudencia del teniente de la Guardia civil de este puesto, cuando en los momentos más álgidos en que la muchedumbre amenazaba rugiente y tumultuosa, exponía su vida, salvándose de una verdadera lluvia de piedras, é increpando, disolviendo y atemorizando á los grupos por el consejo y el apaciguamiento, libraron á la ciudad de un día horrible y sangriento. Acción tanto más meritoria cuanto que puede calificarse de temeraria ante la consideración de que las palabras del oficial sólo estaban sostenidas por siete individuos de la benemerita.

Después de la llegada de las fuerzas numerosas pedidas ante la alarma por el alcalde y mandadas por el gobernador, han hecho la pacificación y devuelto la tranquilidad al vecindario.

Se han hecho muchas detenciones y han ingresado en la cárcel algunos de los detenidos, pero es opinión que la mayoría de ellos sólo son culpables de vagancia ó de conducta sospechosa.

La sociedad orujera de Carmona en vista de las pruebas practicadas por don José Ruiz Quijano y Calderón en el concurso abierto para aprobar el mejor proyecto de fábrica de orujo, ha concedido el premio á dicho señor.

Pildoras del Dr. Heinzelmann.—Antidispéptica y ferruginosa. Quiera juzgar mi atestado, como verdadero reconocimiento de un enfermo desilusionado de los médicos y de los remedios.

Sería nunca acabar enumerar los tormentos porque pasé con vómitos, presiones de vientre y dolores en el hígado.

Las pildoras antidispépticas del Dr. Heinzelmann, me restituyeron en menos de dos meses la vida, gozando presentemente salud vigorosa.

Estimaré que publique este atestado para el bien de los que sufren.

Pablo M. Cardoso, negociante.—(Firma reconocida.) Precio del frasco: pesetas, 3'90. Agente en Jerez: D. Antonio R. Carmona, Lancería núm. 31.

Navegación.—Vapores de la C.ª Transatlántica de Barcelona.

El Sadrástegui salió el lunes 25 de Barcelona para Málaga.

El San Fernando salió el mismo día de Port-Said para Barcelona.

El Magallanes llegó el propio día á Manila.

El Antonio López salió el referido día de Manila para Suez.

El Montevideo salió el martes 26 de Singapur para Colombia.

El Isla de Panay llegó el mismo día á Singapur.

Habilitación de CLASES PASIVAS en AGENCIA de CLASES PASIVAS en ALMODOBAR. Tramitación de expedientes de pensión, Retiros, Jubilaciones, Ocasiones, Pagos de Toca, Cruces, Resoluciones de pago. Admitense poderes. Constanse consultas. C.ª de Gracia, 15, 2.ª Madrid

Partidas de vinos exportadas por la bahía de Cádiz:

Para Londres, 304 botas, 3 cuartas y 26 cajas.

Para Marsella, 25 botas, 5 medias, 21 cuartas, 2 octavas, 2 barriles y 1 caja.

Para Liverpool, 18 botas, 55 medias, 146 cuartas, 335 octavas, 50 barriles y 6 cajas.

Para Glasgow, 320 botas, 14 medias y 7 cuartas.

Para Binic, 1 bota y 1 octava.

Anuncios de interés.

Palmas canariensis, criadas en macetas á 10 y 12 reales.—Argüelles, núm. 26 (Vallesequillo.)

En el Almacén plaza del Carmen se venden exquisitas BUTIFARRAS, á pesetas 8'30, el kilo.

Se vende un aparador y un estante en buen estado.—Calle Medina, números 3 y 5, informarán.

Meteorología popular ó refranero meteorológico.—Un volumen elegantemente impreso. Se vende: Librería, Larga, 33.

Se vende la casa, calle Granados, núm. 7.—En la imprenta de este periódico, darán razón.

Compañía de la Plaza de toros de Jerez de la Frontera.—Los Sres. Suscriptores pueden recoger los títulos definitivos de las acciones por que se suscribieron, todos los días hábiles desde el 28 del corriente de dos á cuatro de la tarde en la casa Plaza Eguiáz, núm. 40.

Para ello deberán presentar los recibos provisionales de pagos de dividendos que les fueron librados á fin de auxiliarios, y además un sello ó timbre móvil de dos pesetas por acción que será fijado en el título de cada una.

Jerez 25 de Enero de 1897.—El Secretario, JULIO GONZÁLEZ.

Don Juan Gallardo Lobato.—Especialista en partos y las enfermedades de los niños.—Consulta de 12 á 4 de la tarde.

Sma. Trinidad, 6.

Clarificante «Aicrag», especial para vinos anubados. Se expende al precio de 2 pesetas para cada bota de 500 litros en la plaza Duque de Tetuán antes Arroyo, número 1, donde se entregará un prospecto con las instrucciones para su uso.

I TETUAN I.

Estado de servicios municipales.

DIA 27 DE ENERO

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA

Papeletas expedidas en este día 38

Recetas servidas por la farmacia del Hospital 122

Nodrizas que se pagan de este capítulo 25

Transeuntes recorridos 0

CARCEL

Presos existentes del día anterior 61

Id. entrados en el día de la fecha 0

Total 61

Han salido 2

Quedan 59

HOSPITAL DE SANTA ISABEL

Enfermos existentes en el día anterior 162

Entrada en el día de la fecha 5

Total 167

Baja por curados 5 8

Id. por fallecidos 3 8

Existencia que queda 159

CEMENTERIO

Cadáveres sepultados.—Hombres, 2.—Mujeres, 2.—Niños, 0.—Niñas, 0.—Total, 4.

Matadero de Jerez de la Frontera.

Reses degolladas en el día 28

Reses Peso Precios

Vacuno 13 1374 1/2 kls. 1'70 pta.

Lanar 19 272 00 » 1'20 »

Cabios 0 0'000 » 0'00 »

De cerda 28 2411 000 » 1'60 »

Juzgado Municipal de San Miguel

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 26 y 27.

Matrimonios.

D. José Pérez Gutierrez con doña Gertrudis Picazo Vallejo.

D. Francisco Vicente Pazos Cala con doña Isabel Guillen Fierro.

D. Francisco Martínez y del Trío con doña María Josefa González Iniesta.

D. Juan José Montero Enriquez con doña Eulogia Muñoz López

Nacimientos.

Patricio D. Vila Garvey.

Concepción Diaz Telez.

Maria del Carmen López Gutierrez.

Maria del Rosario Hierro.

Juan Diaz Marchado.

Maria Victoria Morales Belgado.

Maria Antonia Soriano Morejón.

Maria Dolores Cala Humares.

Defunciones.

Francisco Escala Zambrano.

Francisco Bello Vazquez.

Jorge Ruiz Delgado.

Maria Alvarez Pazo.

Maria del Carmen Peña Arias Antonio Montero García.

Disposiciones de la Autoridad.

EDICTO.

En virtud de providencia dictada en el día de hoy por el Sr. Juez de 1.ª instancia del distrito de San Miguel de esta ciudad en autos ejecutivos contra Manuel Camacho al cobro de pesetas, se saca á pública subasta en venta y término de veinte días, una hacienda de tierra plantada de viña en el pago Abiertas de Canina de este término, de cabida de tres aranzadas, doscientos sesenta y seis, dos tercios estadales, lindando al Norte con viña de Juan y Ramón Pozo, Sur con tierras que fueron de Antonio Castellano, por Oeste viña del Sr. Pozo y por Este con otra de Manuel Bonilla, habiendo sido apreciada por perito en la cantidad de cuatro mil quinientas ochenta y tres pesetas, treinta y un céntimos.

Para cuyo remate que tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado, calle de las Armas, se ha señalado el veinte y siete de Febrero próximo á una de su tarde, advirtiéndose que hasta ahora no existen otros litigantes que el certificado de libertad de gravámenes del Registro de la Propiedad, sin perjuicio de formularse en su día que no se admitirán pasturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo y que los que deseen intervenir en la subasta, deberán consignar previamente en la mesa del Juzgado ó en el E.º Tribunal de destino al efecto, una cantidad igual por lo menos al diez por ciento de la tasación, sin cuyo requisito no serán admitidos.

Y para conocimiento del público, se expide el presente y otros de igual tenor en Jerez de la Frontera á veinte y siete de Enero de mil ochocientos noventa y siete.—El Actuario, EDUARDO BALLESTEROS.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de los Caballeros.—La Merced. SANTO DE HOY. San Francisco de Sales, cb. y San Valerio, ob. MANANA.—Santa Martina, vg. y mr. y San Hipólito, mr.

IGLESIA DEL SANTO ANGEL.

El Domingo 31 de Enero se dará principio en esta iglesia al devoto ejercicio de los Siete Domingos en honor del bendito Patriarca San José.

Dichos días, á las tres y media de la tarde, después de hacer la visita al Santísimo y rezado el Sto. Rosario, se hará el ejercicio correspondiente á cada Domingo, que terminará con motetes al Sto. Patriarca, letanías, bendición y reserva.—A. M. D. G.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Juan N. López-Cepero y Montero. Falleció el día 29 de Enero de 1895. (Q. S. G. G.) La misa cantada con responsorio que se dirá á las ocho y media de la mañana del sábado 30 del corriente en la iglesia Parroquial de Santiago, será aplicada en sufragio del alma de dicho señor. Sus Albaceas, herederos y familia, suplican á los fieles lo encomienden á Dios Ntro. Señor.

Telegramas.

Madrid 28, 2'45 madrugada.

La peste.

Las revistas médicas de San Petersburgo se ocupan preferentemente en la epidemia bubónica. Ante el temor de que esta pueda propagarse á Europa por Rusia, dan cuenta de las medidas sanitarias que se están adoptando para evitar el contagio. El golfo pérsico y los puertos persas del mar Caspio son los que ofrecen más peligro. También se puede importar el mal por el Turquestán desde el Afganistán. El gobierno ruso no sólo adopta precauciones en las vastas fronteras asiáticas del imperio, sino que también ha enviado médicos al interior de Persia y al litoral del golfo pérsico, para que sigan de cerca la marcha de la epidemia si se presenta y tengan al corriente al gobierno de la verdad de cuanto ocurra, pues se tiene escasa confianza en la actividad y celo de las autoridades de aquella nación.

Al mismo tiempo se establecen lazaretos

de observación cerca de las fronteras de Kaschhar, Afganistan y Persia. Además se trata de prohibir en absoluto la importación de materias contumaces como la lana, el cuero, etc., procedente de puntos infestados. Hasta ahora no hay noticia de que se haya presentado caso alguno en Persia; pero esto no impide que se adopten rigurosas medidas de precaución ante el peligro de que el terrible azote se propague por dicho país, cuyas malas condiciones higiénicas favorecerían en gran manera el desarrollo de la epidemia como ha sucedido en otras épocas.

Madrid 28, 3 madrugada.

Desde Londres.

En la cámara de los Comunes, se discute la contestación al discurso del trono. El Sr. Curzon combate la enmienda del señor Disraeli en la cual se critica la conducta seguida en Constantinopla por el embajador británico Sr. Ph. H. W. Currie. Dice que si el Sultán no quiere esponderse á medidas coercitivas es preciso que adopte lealmente la política de las reformas.

El Sr. Arthur J. Balfour, primer Lord de la Tesorería manifiesta que si el Sultán le va á cabo las reformas nada tiene que temer; pero que en caso contrario corre el peligro de la destitución.

El Sr. Disraeli retira la enmienda. Después se aprueba la contestación al discurso de la corona.

Desde Lisboa.

Se ha resuelto celebrar con gran pompa el segundo centenario del célebre jesuita portugués Antonio Veyra.

Dicen de Nueva York.

En varias regiones de los Estados Unidos la crudeza de la estación es extraordinaria. Tan intenso fué ayer el frío en Filadelfia que murieron algunas personas heladas.

Madrid 28, 4 madrugada.

De Cuba.

Despacho oficial de la Habana: En el Departamento Oriental han destruido nuestras tropas 200 bohios levantados por los rebeldes, matando á nueve de éstos.

En un encuentro ha sido capturado el cabecilla Isleño.

En reconocimientos por las provincias de Habana y Pinar del Río hizósele al enemigo muchas bajas.

Se han presentado á indulto 22 insurrectos.

Madrid 28, 4'35 madrugada.

Conferencia.

La conferencia que dió anoche Azcárate sobre el tema «Poder del Jefe del Estado» fué muy interesante.

Afirmó que este nunca puede ser fuente de derecho.

Refiriéndose á Cleveland, declaró que es el que tiene potestad para resolver los asuntos internacionales.

Insistiendo en este extremo, expresó que el actual presidente de la República Norteamericana jamás aceptaría las proposiciones de independencia ó beligerancia de Cuba.

Madrid 28, 9'10 mañana.

De Filipinas.

El Imparcial ha recibido el siguiente despacho de Manila:

En Pangasinan han sido presas importantes personas de la población complicadas en el movimiento insurreccional.

Las fuerzas de Jaramillo que operan en Calayan y Batangas mataron á 30 rebeldes.

En Toboso han sido asesinados varios europeos.

Las tropas batieron á una partida, matando 53.

Las operaciones contra Cavite retardaránse unos días por las dificultades en conducir el material de guerra.

Madrid 28 de Enero de 1897, á la 1 de la tarde.

Será otro día.

El Consejo que debía presidir hoy la Reina se ha aplazado por la enfermedad de Cánovas.

Más de Cuba.

Según dicen varias comunicaciones tele-

gráficas, el general Weyler se encuentra con su división no lejos de la Habana.

Más de Filipinas.

Manila.—En varios encuentros con los rebeldes han tenido éstos 164 muertos y varios prisioneros. Además se les han cogido muchas armas.

D. E. P.

Ha fallecido el Obispo de Sigüenza, Prelado de grandes virtudes.

Sustitución.

Se cree seguro que el general Despujols sustituirá al general Blanco en la Jefatura del cuarto del Rey.

Madrid 28 de Enero de 1897, á las 6 de la tarde.

Varias noticias.

Cánovas está mejor, pero por la crudeza del tiempo se oponen los médicos á que salga de sus habitaciones.

El duque de Tetuán ha despachado con la Reina.

Esta noche se firmará el nombramiento del general Correa para reemplazar á Blanco en el cargo de jefe del cuarto militar del Rey.

Es probable que mañana haya Consejo.

Alarma.

Se espera en Barcelona un barco procedente de Bombay y de Calcuta. Están adoptadas toda clase de precauciones.

Medida sospechosa.

En Jacksonville han sido puestos en libertad, mediante una fuerte fianza, los complicados en los buques filibusteros Los tres amigos y el Dauntless.

Consolidado, 65'00.

CAMBIOS

Londres 31'33

Paris 24'35

Ultima hora.

Madrid 28, 11'50 noche.

En París el Tribunal civil ha fallado el pleito seguido entre los duques de Anjou y Orleans, no admitiendo la pretensión del duque de Anjou, pues el uso del escudo de armas va unido á la corona, y al desaparecer aquella desaparece éste también.

Madrid 29, 1 madrugada.

El Gobierno no ha recibido ninguna noticia sobre el accidente de la columna Melguizo. Calificado de manejo bursatil.

Anúnciase una nueva reunión del Consejo de Sanidad, en el que se tomarán acuerdos importantes.

Se ha desmentido que haya habido casos de fiebre amarilla á bordo del vapor Miguel Jover.

Se ha verificado en Aranda de Duero una manifestación de 400 obreros pidiendo pan y trabajo. No ha habido desorden.

VAPORES DE IBARRA Y C.ª Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasages (San Sebastián) y Bayona.

Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José d. la Viesca.

TEATRO PRINCIPAL

La zarzuela en tres actos, «El domo azul».—A las ocho.

Imprenta de EL GUADALETE,

á cargo de J. Pareja Medina, Compás, 2.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Terminado ya su inventario de fin de año, esta Casa ofrece à sus parroquianos una gran baja en casi todos los géneros que constituyen su surtido de Invierno, entre los que se distinguen una buena colección de Confecciones Sedería y Lanería novedad para trajes de señoras. — Adornos de Piel y Plumas. — Terciopelos fantasía. — Peluches. — Astrakanes. — Reticulos de punto en todas formas. — Franelas Moscovitas. — Tapicerías. — Alfombras. — Fielros y Abakás. — Objetos japoneses.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

PÍLDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA

A BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PEPÍCO

(50 años de éxito.)

Recomendadas por eminencias médicas españolas y americanas para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago, y en general todas las enfermedades que dependan de la pobreza de la sangre. Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las dolencias crónicas del estómago, y dá fuerza y vigor à los enfermos, convalescentes y personas débiles y decrepitas.

De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benítez y Rodríguez, y en todas las buenas farmacias de España y América.

Paja superior.

Se vende en el cortijo de Jedullilla, al precio de 50 pesetas el carro, 40 id. la carreta y 1 id. la carga. Los vales se recojen, Caballeros 20, de diez à cuatro. Paja empacata se vende à 75 céntimos de peseta, la arroba, en la calle Leal, núm. 34.

TARJETAS DE VISITA

desde 1'50 peseta el ciento.

Se hacen en la imprenta de este periódico.

AL PÚBLICO

En la Cruz Vieja, casa de las Preservadas, y en la calle Bizcocheros, frente à San Pedro, se vende leche pura de cabra, de las acreditadas cabrerizas de D. Rafael García Gil, de D. Fernando García Benítez y de don Francisco Domínguez, al precio de 6 pesetas la arroba; y un litro, ó sean dos cuartillos, à 40 céntimos de peseta.

Queso y requesones al por mayor y menor. Al marchante que acredite en el despacho que la leche tiene agua ó adulteración cualquiera, se le regularán 25 pesetas.

ENFERMEDADES SECRETAS.

Segun médicos eminentes, el remedio más inocente y que cura más pronto y radicalmente la BLENORRAGIA, GONORREA y de o flujos de las vías urinarias son las capsulas eunépticas de SANDALO PIZA, doce años de éxito premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Únicas probadas y recomendadas por las Reales Academias de Medicina de Barcelona y de Mallorca, varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco 3'50 ptas. Farmacia Dr. Piza, plaza del Pino, 6, Barcelona principales de España.

Se remiten por correo anticipando su valor. Depósito en Jerez: D. Manuel Benítez, Francos, 7, y principales farmacias.

? POR QUÉ SUFRIR POR MÁS TIEMPO CON ESE

Resfriado, Tos y Mal de Garganta?

EL PECTORAL de CEREZA del Dr. AYER

Tiene una nombradía de cerca 60 años para la curación de afecciones de la Garganta y los Pulmones, Resfriados, Tosas, la Gripe ó Trancazo y Pulmonías. Es de un gusto agradable y seguro en la curación.

EL PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER

Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A.

Obtuvo Medallas de Oro en las Grandes Exposiciones Universales.

Reclúese todo Sustituto Barato y sin Valor.

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES

DE CARABAÑA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfitadas

Base purgante, NaO, SO 10³ HO.—gr. 227.

Depurativa NaS gr. 00,499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE.

INTERESA A TODOS SABER:

1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA.

2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA.

3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.

4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso à domicilio en bebida y lavatorio.

Purgantes, Depurativas, Antibióticas, Antitérmicas, Antiescrofulosas, Antisifilíticas.

Declarada por la ciencia médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.

Opinion favorable médica universal con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oceanía.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarrí, Atocha, 7, 8, Madrid

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPañÍA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

“EL GUADALETE”

En este antiguo y acreditado Establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres, papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos, con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen à 1'50, 2, 2'50 3 y 3'50 pesetas el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen ESQUELAS MORTUORIAS à cualquier hora del día y de la noche.

Calle del Compás, número 2.

Imprenta de EL GUADALETE, à cargo de José Pareja y Medina.